

## M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Kedden, Februárius' 13-dikán, 1821.

## Francia Ország.

A' Monitör szerint illy tudósítást küldött a' Király Januárius' 29-dikén mind a' két Kamarához: —“

„Tegnapelőtt, 27-dikben, délután 3 fertálykor az ötré a' Thuillieria' belső részében nagy durranás hallatott, melly egy hordócska puskapornak fellöbbanása által történt, melyben, mint a' vizsgálódásokból látszott, 6 font puskapor lehetett. A' hordócska az úgy nevezett fa-grádicson egy olly helyen, a' hol a' két emelet' grádicsa között megállapodás van, a' fal és egy fatartó láda közzé volt elrejtve. Ezen grádics azon emberek' számára való, kik a' Király és a' Madám szobáiban szolgálnak (fütnek, seprenek st.) Itt van a' felső emeletbe 's a' kastély' héjjára való feljárás is, 's ez azoknak is feljárásokra szolgál, kiknek a' Király szolgálatjában lévő 's a' Kastélynak ezen részében lakó emberekkel valami dolgok lehet. Az a' kis folyasó, hova a' puskaporos hordó el volt dugva, valami 90 lábnyomnyira van azon kabinétól, hol a' Király közönségesen tartózkodni szokott. Ezen kabinét és a' kis folyasó közt több szobák találatnak; 's ugyan ezen folyasó (vagy megállapodó hely) a' Madám szobáji felett esik. A' lobbanás' ereje természet szerint arra felé dolgozott, a' mely felé legkevesebb ellentállásra talált; ez,

az a' nyílás volt, mellyet a' grádicsok csináltak. Sok ablaktáblák összetörettetek; több ajtók és ablakok sarkaikból kivetettek. Egyéb következése nem volt a' lobbanásnak, 's azon úthoz képpent, hol a' lobbanás ereje elment, szerencsére sem a' Király' szentséges személyét sem az Angouleme Herczegujét (a' Madamét) nem érhetette: hanem egyéb eránt ez, a' mi Királyaink' palotájában 's az ő Felségét és familiáját körül-vévé hűséges Szolgák között elkövetett hűn-tétel, az elvetemedésnek és vakmerőségnek egy olly minden mértéket fellyül haladó neme, a' melly mindent megtámod a' mi Francia Országnak szent és becses, 's a' mellyel, mind azoknak a' nyughatatlanságoknak és félelmeknek örökössitődésükre törekednek, mellyek a' mult esztendőbeli irtóztató történet által igen is nagyon megfundáltattak. A' Király azzal a' meggyőződéssel lévén, hogy minden, a' mi az ő Felsege személye' és Háza' bátorságát 's az ő Felsege' lakhelyének oltalmaztatására meghívató tiszteletet illeti, a' Kamarákat 's nemzetetis hathatósan érdeklí; 's azon kívánság által lelkesítettvén, hogy azon ijedtség, mellyen ezen történet okozott, elcsendesítődjék: nekünk megparancsolta, hogy ennek minden környülállásait terjeszszük szemetek' eléjébe. Ezen gonosz czélzásnak okozói éppen olly nagy gondossággal mint törekedéssel ki fognak nyomoztatni, 's azon támadás' lelkének, melly

az efféle gonoszságokat szűli, azon bizonyossáttétődés által, hogy minden iparkodásainak hajótörést kell, a' nemzetnek 's a' Kamaráknak változhatatlan hűsége 's a' köztök és a' Király között feloldozhatatlanul öszszecsatoltatva lévő egygyesség miatt, szenvedni, meg kell annak győzzettetni 's ki kell irattatni."

\* \* \*

Illyen puskapor lobbantások, mint közelébről említettük, már 26-dikben is történtek, 's mint az azolta érkezett tudósításokban olvassuk, 27-dikben, 29-dikben 's 31-dikben is megújítottak. Arról, a' melly 27-dikken a' Királyi kastélyban történt, illy környüállásos előadást közöl a' Journal-des-debats Jan. 28-dikán: —

„Ma reggel mindenek csak a' tegnapi történetről beszélgették Párisban, 's kevés ellenkező gyanakodásokat kivéven abba' mindenek megegygyeznek, hogy ha ezen új büntétel azzal, a' melly azelőtt husz órával a' Herceg Angouleme útjában, midőn vadászatról vissza érkezett, ugyan azon estve a' Louvre mellett történt, 's továbbá a' Gravier és Bouton cselekedetjekkel is, a' kik éppen olly igazságosan ítéltettek halálra mint talám életjek igen nagy lelküségből vissza adott: lehetetlen, hogy illy rendkívülváló történeteknek öszszetalálkozásában 's a' büntételeknek természetjekre nézve való egy formaságában nyilvánosság jeleket ne találjunk annak felfedezésére, hogy a' Király és familiája ellen valamelly meszse kiterjedő öszszeesküvés légyen munkába vétettetve. Az az öszszeesküvés is, a' melly tavaly Aug. 19-dikén felfedezettett (a' melynek tellyes kinyomoztatása most folytatattatik a' Pair-kamara előtt), 's a' mellynek részesei még bizonynyal mind el nem fogattattak, ugyan ezen gonosz cse-

lekedettel öszszecsatolódásban van. Jelek vagynak meghatározottatva, hogy a' bűnösök vegyék észre, hogy gonosz társaik még többen is találtassanak, a' kik mindent megpróbálni készek arra, hogy bűnös társaikat megmenthessék. Mi a' tegnapi történetnek némélly apró környüállásait fel akarjuk hordani, de a' mellett köteleseknek tartjuk azt is, hogy csak olly dolgokról beszéljünk, a' miket egészen bizonyos kűtfőből merithetünk:

„A' puskapor, a' melly fellobbantott, egy kis vas abroncsos hordóba volt tétetve, melybe a' megtaláltatott abroncs darabokból itélvén, valami 5 vagy 6 font puskapor férhetett. Néhány minutumokkal a' fellobbanás előtt a' hordón egy keskenőt láttak, melly a' lobbánás által nem szaggattatott olly nagyon széllyel, hogy a' perben, bizonyító eszközül ne szolgálhasson. A' hordó azon fa grádics-köze volt tétetve, a' melly grádicson a' legvégső galleriánál a' kertbe lejárnak, 's a' melly a' Király 's a' Madarne', 's a' felső emelet' oldalfélt eső grádicsaihoz rüg. Egy nagy kosár, a' melly fával volt töltve, dugta-el a' hordót, a' melly eszzerént ezen kosár és fal közzé volt betétetve. A' fellobbanás előtt bűdös-kő szag éreztetett, melly azt látszik mutatni, hogy a' puskapor a' hordóval öszszefoglaltatva volt bűdösköves czérna által lobbantatott fel. Legerőssebben öszszerontatott a' felső emeletben vagy két ajtó, de többeket is és sok ablakokat hasogatott-meg a' puskapor' ereje. —

„Ezen történet újabb alkalmatosságot szolgáltatott a' Király' a' Princzek 's a' Madame' álhatatosságának kitündököltetésére. A' Király eleintén ágyulóvésnek hitte lenni a' durranást, 's nagy elbámulást nyilatkoztatott rajta: hanem midőn a' dolog' mivoltát megértette, semmi egyéb

nyughatatlanságot nem mutatott miatta, csak, hogy nem sebesedett-e meg valaki. Nem soká a' Királyhoz küldvén valakit Madame, ő Felsége illy szavakkal esenditette nevetve a' Madame' nyughatatlankodását: „Mond-meg a' Hugomnak egyebek közt azt különösen, hogy nem én voltam, ki a' Petárdát meggyújtottam.“ —

„Valamint a' polgári ügy a' katona tisztviselők is azonnal minden eszközöket elé vettek, a' mellyek illy különös és rendkívül való környülállások között szükségesek; a' kapukat tüstént bezáratták; mindenik a' maga helyén termett; mindeneket feljegyzettek, kik az Udvarban találtattak. Bourgoignon Ur a' Király Prokurátora' Substitútusa első volt, kihez a' Thuillériából a' történetről híradás érkezett, s a' ki azonnal odamenvén, mindjárt hozzá fogott a' történet' környülállásainak felírásához. Azután megérkeztek rendre Bellart Ur a' Fő Prokurátor, Anglès Ur a' Policziai Préfektus, s Jacquinet-Pamplune Ur, a' másik Fő Prokurátor, a' ki éppen a' Pair-kamarában az ott folyó vizsgálódáson volt. Mindenek pontosan kikérdeztettek, kik a' történet' helyén jelen voltak. A' kikérdezés' munkája más nap' reggeli 4 óráig tartott, s ma délutánni kettőkor ismét elkezdett. Néminémű reménségünk van, hogy a' tiszti karok nyomokba akadtak a' gonoszoknak; s mi remélneni kívánnyuk azt is, hogy illy sok intő példák végezetre már egyszerűvetődjenek tekintetbe, és hogy minden jó gondolkozású emberek, akár mellyik részhez tartozzanak, esmerjék-meg végezetre annak a' részrehajlásnak valósgos célját és iparkodását, melly a' magga pályafutását, csak öldöklés, égetés, és Király-gyilkolás által segítettve, folytatja“.

A' Jan. 30-dikán indult Journal-des-

debats szerént 29-dikben estvéli 10-zedfél órakor a' Louvre uczában az úgynevezett Anglus vendégfogadó ház mellett, a' hol kevés napok előtt az Angouleme Princz' elmenetelekor történt volt egy lobbanás, most ismét egy petárdát sütöttek-el, a' hova sok emberek futván a' durranásra össze, ugyan akkor a' Caroussel piac mellett is, még sokhalta nagyobb durranás történt. Ezt egy szörnyű nagy petárdának fellobbanása okozta: de semmi nyomába nem akadhattak a' lobbantónak; a' petárda' darabjait azonközben mind felszedték s a' Thuillériába azon Biztosság-hoz vitték, a' melly ezen gonosz cselekedeteknek kitanulásában foglalatoskodik, s a' melly Jan. 31-dikén a' Király' személye körül szolgáló személyek közzül is többekét kikérdezett. — Jan. 29-dikén este három rendbéli lobbanás történt Párisban. A' harmadik éppen a' St. Honore' kapuja mellett estvéli 11 órakor történt.

„Jan. 30-ikán este is történtek (így szoll a' Febr. 1-ső napján költ Monitor) efféle lobbanások — egy ugyancsak a' St. Honore uczában a' de-la-Regence nevű hávéház mellett, s a' másik nem soká az után a' Doyenne uczában a' Caroussel mellett, melly az elsőnél sokkal keményebb volt. Mind ezeket követte 31-dikben délutánni 2 órakor a' Királyi kinestár' épületében is hasonló dördölés. Ez, vas-pléből készült skatulába tett puskapornak fellobbantatása által okoztatott. Valami 2 font puskaapor lehetett az edényben. Valami setét grádics mellett lévő folyasóra volt elrejtetve, ott, a' hol a' Király' számára kívántató pénzekért szoktak menni. A' durranás rettenetes volt, s a' láng és füst az egész grádicsot eltöltötte. Egy faasztal, melly a' folyasón volt, össze törtetvén a' darabjai meggyúltak. Ajtók és ablakok is többek törtetettek össze.“

Egy tisztviselő ember, éppen akkor men-  
vén a' folyáson, ábrázatban megsebesít-  
tetett. A' Politziai tisztviselők a' Cor-  
pus Delictinek minden diribdarab  
részcsekjéit öszszeszedegették, és minden  
iparkodással rajta voltak, hogy a' gonosz-  
tévöket felfedezhessék. Ez, nyolcz napok  
alatt, a' 7-dik puskaporlobbanás vala."

„Ezen lobbanáskor az első szempil-  
lantatban azt gondolták, így szoll a' Jour-  
nal-de-Paris, az épületben jelenlévő tisz-  
tek, hogy valamely nagy gyuladás tör-  
tént volna, mint hogy nagy füst támo-  
dott. A' strázsák azonnal kiállottak; 's a'  
kapuk bezárattak, melly miatt el nem ér-  
hették a' gonoszok azon célzásokat, mely-  
re talám a' lárma csinálás által töreked-  
tek. A' puskapor, melly valami két font  
lehetett, egy vas-skatulába, 's egy fa-  
hordócskába volt tétetve, éppen úgy, mint  
a' puskaporárulók közönségesen szokták  
tartani. Hogy a' lobbanásnak nagyobb  
ereje nem lehetett, abból gondolják, hogy  
a' pléh-skatulán valami nyílásnak kellett  
lenni, 's azért nem okozhatott több kárt,  
hogy ezen hasadáson a' puskapor' ereje  
mágának rést találván, nem talált olly  
ellentállásra, mint különben talált volna.  
Beszéllek, hogy az Igasság' Ministerének  
veje éppen akkor menvén-le a' grádiqson,  
ennek ábrázatját is érték holmi forgács és  
üvegdarabok, de csak gyengén, mert nem  
ejtettek sebet rajta.“ — Hanem, mint a'  
Quotidienne jelenti, egyéb elvetemedések  
is 's erőszakoskodások is történtek mos-  
tanság Párisban; némelly Papi személ-  
lyekkel is rútul bántak; név szerént az  
Aquini Szent Tamás Papját fényes nap-  
pal támogták meg az uczán 's ökökkel a'  
földre levervén nagyon rútul bántak vele.

Annak az utóbbi öszszeesküvésnek,  
a' melly tavaly Aug. 19-dikén fedeztetett:

fel, 's a' mellyért a' Pairek' kamarájában  
már régóta folytattatnak a' vizsgálódások,  
illy valóságos rövid historiáját közlik a'  
közönséges Ujságlevelek: — „Valami  
Nantil nevű, nem minden fő nélkül lé-  
vő Kapitány, még Mártziusban némelly  
társait megszollitván afféléket beszélt né-  
kiek, hogy a' dolgoknak tovább így foly-  
ni lehetetleni lévén nékiek szükségské-  
pen próbálni kell valamit; valamely erő-  
szakos csapást kell tenniük; le kell tünni  
a' Ministereket, 's a' Királyt kénszeríteni  
kell, hogy adjon más Constitutziót, ol-  
lyant, mint a' Spanyoloké, 's ha ellenkezik,  
el kell vinni Párisból. Azt is erőssítete  
Nantil: hogy az Orleansi Herczeg  
a' Szövetség' hátamegett áll lesben; hogy  
Marschal Oueinot is a' Szövetségese-  
k közt lévén ő a' testörző sereggel fog elé  
állani a' segedelemre; 's hogy Marschal  
Davoust, Generalis Maison, Generalis  
Foy, d' Argenson, Manuel 's több má-  
sok, mind ezen részszel tartanának — 's  
minthogy ez a' Nantil jó beszédű em-  
ber is, úgy tudta a' dolgot szinleni, hogy  
a' kiknek beszélt mind elhitték a' beszéd-  
jét. Némelly nagyravágyó ifjakat is meg-  
kerített. Ilyenek voltak a' többek közt  
valami Laverderie nevű, a' ki, mint  
Royalista, 1814-ben a' Királyi testörző  
seregben válott szolgálatot, de minden  
gyökeres hajlandóság nélkül való ember;  
ilyen volt egy Trogoff nevű durva  
ember, a' ki tiz esztendeig szolgált, mint  
altiszt, a' Francia' armádánál, 's a' ki-  
ből eleintén, a' nevére 's az atyafaira  
való tekintetből, Ultrát akartak formál-  
ni. Azen személyek, kiket Nantil el-  
csábított, azután a' Strázsamesterek 's Kép-  
lárok' elcsábíttatásán iparkodtak; Nantil azt  
tanácsolta nékiek, hogy valamely meghá-  
rozott időben a' kaszárnyából tissenek-ki,  
's a' három színű zászlót emeljék-fel;

megigérte, hogy egy nemzeti csapat ké-  
szen fog állani segedelmekre, 's a' Lou-  
vre kastélya megnyittatik számokra 's ek-  
képpen a' Király' személyéhez hozzá  
juthatnak. A' verbuálást azonközben szü-  
net nélkül folytatták az özszeesküvés' tag-  
jai: hanem némelly katonák a' magok elől-  
járójikat az elfogattatásnak elkezdődése  
előtt már három hetekkel tudósították va-  
la, a' küttől olly útasítást kaptak, hogy  
tettessék, mint ha ők is egygyet értené-  
nek a' plánumban, de azonban minde-  
nekről tegyenek jelentést. Augustusban  
úgy látszott a' tiszti karoknak, hogy már  
most félelmes lenne a' dolgot tovább ter-  
jedni engedni; a' Lineabéli sergekben  
uralkodó lélektől tartani kezdetek: erre  
nézve Aug. 19-dikén megtették a' rende-  
léseket a' gyanusok' elfogdosztatására. Hout-  
tin, Lavarderie, és Tragoff együtt fogat-  
tattak-el; Nantil módot talált az elszökés-  
re; több mások lassanként fogdosztattak  
özsze. Hanem végezetre hosszas visgá-  
lódások után úgy nyilatkozott-ki a' dolog,  
hogy semmi írásbéli bizonyosság nincsen  
ellenek, hanem az egész vád csak beszé-  
den fundáltatik, 's hogy mind azok, kik  
a' Korona' részére bizonyítanak, ellenke-  
zőre vétetethetnek, 's valóban oda ütött-  
ki a' dolog, hogy az előbb elfogattatott  
személyek közzül már csak hárman vagy-  
nak fogságban, ugymint Hottin, Laver-  
derie, és Trogoff, a' többek mind szaba-  
don bocsáttattak. Houttinnak, mint mond-  
ják, kegyelem ígértetett, és ő a' Korona'  
részére fog bizonyítani. A' későbbi fog-  
lyok' száma valami 20-ra telik. Oberster  
Fabvrierről úgy látszik, hogy ő is  
ártatlanul fogattatott-el, csak azért, hogy  
Nantil által említettett a' neve. Fő Pro-  
kurátor Jacquinot-Pamplune azt jóvalta  
a' Pairek' kamarájának, hogy ezen ka-  
marának 's a' Követek' kamarájának is a-

zon tagjaikat, kikről Nantil megnevezve  
emlékezett volt, különösen pedig Ar-  
gensont, valami egyéb színlelt fogás  
alatt vegyek üldözőbe: hanem ezen jo-  
vallást, mint igen meszsze-vivő eszközt,  
a' Pairek' kamarájának nagy többsége visz-  
sza vetette. Az elfogattatva lévő szemé-  
lyek közzül némellyiknél, kiknek hazúl  
semmijek nincsen, tiz, sőt tizenkét ezer  
Frankokat is találtak."

### Spanyol Ország.

Illy Czim-írás alatt: „Egy igaz Spa-  
nyolnak az egész nemzethez intézett fel-  
kiáltása“ — Madridban valaki, ki a'  
most folyó dolgoknak nem barátja, egy  
Proklamációt tett közönségessé, melly ál-  
tal nagy szeget ütött a' Revolúziós em-  
berek' fejébe: —

„Meddig akarjátok még (így kiált e-  
zen igaz Spanyol a' maga hazafi társai-  
hoz) azt a' terhes jármot, mellyet egy is-  
tentelen fakúzió a' nyakatokba vetett, hor-  
dozni? meddig akarjátok még néhány er-  
kölcstelen, hazai szeretet-nélkül való, 's  
vallástalan embereknek gyalázatos láncza-  
ikat szenvedni? Meddig fognak a' ti erős  
karjaitok, mellyek valaha a' Romaiaknak  
rettegést okoztak, és a' mellyek a' mi  
időnkben a' bátor és hatalmas Bitangoló-  
nak országló vas pálczáját ketté törték,  
késedelmezni, hogy azon veszedelmes kü-  
teleket széllyel szaggassák, a' mellyek ál-  
tal benneteket megkötöztek? Mi lett abból  
a' vitézi bátorságból, abból a' mindenek  
által csudáltatott megrettenthetetlenségből,  
abból a' meggyőzhetetlen alhatatosságból,  
eme' becület, vallás, és haza eránt vi-  
seltető érzékenységből 's Király' eránt va-  
ló hűségből, mellyek által magokat a' ti  
atyáitok minden időben megkülömböztet-  
ték? — — „A' Jésus Kristus' religiója

üldöztetik, az ő Szent Sakramentumai nevettségesekké, 's az Oltár' szolgálai a' Kritikának, csufolódásnak, és Satyráknak tárgyaivá tétettettek; az Egyház' hatalma a' maga legszentebb jusaiban 's foglalatosságaiban megbántatott, a' Megtartó' Jegyesei a' magok magános lakhelyeiken nyughatatlansággal illettettek, 's állapotjuk eránt bizontalankodásra juttattattak; Püspökeink a' hazából kifutottak; Szerzetes Rendjeink eltöröltettek; a' virtus a' maga méltóságától megfosztatott és üldöztetik; a' gonoszság felmagasztaltatott; majd minden hivatalok istentelen és erköltstelen kezekre jutottak; a' haza' jövedelme lázadási plánumokra tékozoltatott; a' Király a' maga Felségi Hatalmától mocskos erőszak által megfosztatott, személye ezerféle méltatlanságokkal illettett, leggyalázatosabb hazugságokkal megterheltetett, 's ha a' Constitutiót 's az ő érzékenységeivel ellenkező sok egyéb végzéseket meg nem erősitené, halállal fenyegettetett; a' régi tisztviselők igasságtalanul levettettek, a' nemzet véghetetlen penziók által megterheltetett; az elmék nyughatatlankodnak, minden lelkek felingereltettek; az igazság, erejét elvesztette, az utakat a' ragadozók félelmesekké tették; mindenütt fejtelenség uralkodik. . . . Ez, Spanyolok, ez a' mi kedves hazánk' mostani valóságos képe. Ti esmeritek azon pokolból kiköpetett csuda állatokat, akár mint takarják is magokat a' gauklerségnek fekete fátyola által, mellyel már illy sok vigyázatlanokat elcsábítottak. A' magok vallástalan képzelődéseik által eszeket elvesztvén, 's dühösködvén, hogy az Oltárt és Thronust egyszerre fel nem fordíthatják, 's csak azon forgatván elméjeket, hogy veszedelmes plánumaiknak végrehajthatására 's alacsony indulataiknak táplálására hivatalokat 's penziókat, 's jövedelmeket,

szerezhessenek, kettöztetik iparkodásokat, csak hogy magokat igasságtalanul szerzett uralkodásokban megtarthassák, 's ezért, mint Hérodos, készek volnának ezerekként feláldozni az ártatlanokat. Ha ezek még sokáig rontó kezeikben fogják tartani az Országló gyeplőt, így a' Király és familiája, a' Mindenható' Szolgaji, 's minden becsületés Spanyolok, fel fognak a' Philosophismus, a' Szahadság 's az Egyenlőség' hazug Istenaszszonyának istentelen Oltárainál áldoztatni. Illy nagy inségeknek látására fel kell a' régi Hesperia' Oroszlányának a' maga' szunnyadásából serkenni, melybe ötet a' mi időnkébeli Sirennek beénekelték. — „Katonák! emlékezzetek-meg azon esküvéstekre, mellyel az 1808-dik esztendőől fogva 1813-gyig a' ti szeretett Királyotoknak, VII-dik Ferdinandsnak védelmezésére, magatokon kívülragattatással elköteleztétek magatokat. Ezen esküvés még ma is kötelez benneteket; ez alól senki fel nem oldozhatott titeket. Ha az a' szent tűz, melly akkor a' ti mejjetekben lobogó lángal égett, titeket felindíthatott arra, hogy mejjeteket az ellenség' ágyujji' szája elejébe tarttsátok, ez által ismét fel kell tüzesítödnetek, hogy az istentelenségnek hálványát felfordítsátok. —

„Spanyolok (ekképpen végzi szavait az igaz Spanyol), ha ti a' benneteket nyomó, istentelen, kegyetlen, és gyalázatos jármot magatokról levettitek, úgy ti szerencsések fogtok lenni. A' Király és a' nemzet elég sokáig tanultak a' szerencsétlenség' oskolájiban; a' Godoy, a' Camarilla, 's a' Cortesek' szerencsétlen napjaikat, szerencsés napok fogják követni. A' Despota, az önnépszerűsértvaló 's istentelen Kormányozás helyett, jóltévő, emberi, 's istenfélő Kormányozást fogtok kapni. Törvényes Cortesek igasságos pol-

gári, 's egy Nemzeti Concilium papi, törvénye ket fog számotokra készíteni — 's közönséges boldogság fog ezen új Országlási Systemának a' resultatuma lenni." — Ezen meg-hívást a' Madridi Constitutionál és Constitutzionai is kiadták, jegyzésekkel.

A' Burgosi Itélőszék illy ítéletet mondott 13 személyekre, kik ott a' Constitutionális Országlás ellen való öszszeesküvéssel vádoltattak: „Halálra ítéltettek: Don Francisco Barrico a' Burgosi fő Pap; Don Lorenzo Saiz, a' Sarcedói Plebánus; Denis Earro, és Isidro Astorga, elbocsáttatott Kapitányok. Nyolczan 10, egy pedig nyolcz esztendei gallyára, Áfrikának valamelyik partjára. Ennek felette a' perre való költséget is megfizetik együtt a' tizen hárman. —

Madridban néhány napoktól fogva ismét több rendbéli felfedezettett öszszeesküvésekről beszéltek, a' többek között, hogy Saragossában is akadtak egynek nyomába, a' melynek az Arragoniai fő Kapitánynak Riegonak megölettetésén kellett volna kezdődni, vagy kiütni. —

Laibachból Febr. 9-dik napján.

Minekutánna a' Császári armáda a' maga szállásairól tovább indult volna, annak eddig volt fő hadi szállásán, Páduában, kihirdtetett: hogy a' csendességnek helyreállítatására Nápolyba rendeltett armáda Kommandírozó Generálisává Lovasság' Generálisa Báró Frimont Ur neveztetett légyen ki. —

Ezen armáda következő öt Osztályokból áll, úgy mint, a' Gróf Wallmoden, Princz Wied-Runkel, Báró Stutterheim, Princz Hessen-Homburg Filep, és Báró Lederer Osztályaikból. —

Kettő ezen Osztályok közül Febr. 6-dikán S. Benedettonál, 's a' F. M. L. Gróf Wallmoden alatt lévő Osztály 7-dikben Ferraránál, a' Po vizén által mentek. Februarius' 8-dikán az egész armádának ezen viz' jobb partján, az első Osztály' előlmenő csapatjának ugyan azon napon Bolognában kellett lenni. —

Az armáda tellyes számú 's olly lélek által elvenittetik, melly az Austriai armádákat mindenkor megkülömböztette. A' mi néhány hónapoktól fogva az armádában elterjedett betegségről elhírlettetett, csupa fundamentum nélkül való költemény volt. Egyéb eránt már most közeledik az az idő pont, a' melyben némelly tárgyak, mellyeket eddig a' részrehajlás és könnyű hívőség hamis ábrázatba öltöztettek, a' magok valóságos ábrázatokkal fognak a' világ előtt megjelenni.

A' Laibachi Ujságban ezek találtattak Febr. 6-dikáról: —

„Ezen hónap' 3-dikán délutáni 3 óra felé megérkeztek ide Ferdinandus Koronaörökös és Ferencz, Cs. Kir. Fő Herczegek, 's azonnal Felséges Szülőjükhöz menvén, Császár és Király ö Felsége által Nápolyi Király ö Felségéhez, a' magok Nagy Attyokhoz vitettek ö Cs. K. Fő Herczegegek. —

„A' következett vasárnapon, mint Febr. 4-dikén, misehalgtás után az Orosz Császár ö Felségénél, azután a' Floridai Herczegnénél 's a' Modénai Herczegnél tették-meg látogatássokat a' két Cs. K. Fő Herczegek. —

„Febr. 1-ső napjától fogva déltájban naponként mustrákat méltóztatott Kegyelmes Császárunk ö Felsége Sándor Orosz Császár ö Felségének a' maga Felséges Barátjának 's a' Modénai Herczegnnek társaságokban, tartatni a' katonasággal. Febr.

1-ös és 2-dik napjain a' Czártorinsky' gyalog Regimentje' Batalionnyaival tartatott mustrát, mellyek azonnal folytatták útjokat Olasz Ország felé. — Febr. 3-dikán a' Creuzi és Warasdi Határnok Batalion következett, a' melly most őrizeten itt maradott. 4-dikben és 5-dikben a' Palatinális Huszár Regimentnek több Svadronai mustráltattak-meg, a' mellyek tovább folytatják útjokat az Olasz Országai armádához. Az utóbbi mustratartáson Ferdinandus és Ferencz Cs. Fő Herczegek is jelen voltak ló háton.

„Febr. 5-dikén Ferdinandus Ő Királyi Herczagsége Magyar Ország' Kommandirozó Generalisa is megérkezett ide, s testvéréhez a' Modénai Herczeghez szállott-be.

A' Nápoly felé elenyomuló Cs. Kir. armáda' fő vezére, annak a' Pón lett általmenetelekor illy tábori parancsolatot adott-ki: —“

„A' Császár Ő Felsége által fő vezérlesem alá adatott armáda túl lépik a' hazai határán, békességes indulattal. Ezen menetelre egyedül csak azok a' történetek szolgáltatnak alkalmatosságot, a' mellyek Olasz Orzágnak csendességét megháborították. Mi most nem egy vakmerő ellenség ellen menünk, mint 1815-ben; Nápoly Országban minden jó gondolkodású emberek a' mi barátjaink lesznek. —

„A' Tisztek és közemberek kötelessége, hogy legszorosabb rendet tartssanak; az enyim, hogy azt minden arómmal fenntartassam. Elmulaszthatatlan gon-

doskodásom, valamint a' békességes Olasz Státusokon való útunkban, úgy az armádának Nápoly Országba lejendő hemenetelekor is oda leszen intéztetve, hogy annak azt a' fenytéktartási és rendszereti jó hírét megőrizzem, mellyet az, azon vidékeken, mellyekre most belépünk, már az 1815. és 1817-dik esztendőök között, magának megszerzett. —

„Csak polgártársaik' csendességének ellenségei, s a' magok Királyok' gondolkodásával ellenkező Rebellisek szegezhetik ellenünk magokat. Ha másokat reá találnak venni arra, hogy nekünk ellent álljanak; így sem fognak ők hennünket az előnkbe szabott hasznos célunk elérésében meggátolni. Az Ő próbatételjének következesei az ök' magok' és nem a' csendes polgároknak fejeikre fognak háromlani. Ha becsülletes dolog összeszatolt csapatokból álló ittközetekben a' hadakozási kötelességnek megfelelni: nem kevesebbé becsülletes kötelesség tellyesitetik, ha a' közönséges csendesség egyegy rossz gondolkodásuak ellen bátorságossá tétetődik. —

„Császárunk számot tart hozzánk. Mi most is meg fogunk az Ő F. ge' bizodalmának, armádája' dicsőségének, s kötelességünk érzésének felelni.“

A' Cs. K. sergeknek Nápolyba lejendő hemenetelét illető Declaratio, a' ma költ Bécsi Udvari Ujságban kihirdetett: de ezzel csak a' jövő pénteki Ujságban szolgálhatunk.